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Виховний напрямок освітнього середовища закладу вищої освіти 

може реалізовуватися через виховну роботу в університеті, яка є 

важливим компонентом освітнього процесу. Вона спрямовується на 

забезпечення гармонійного цілісного розвитку особистості, 

формування в студентів гуманістичного світогляду, соціально-

політичної орієнтації, моральності й культури, виховання студентів на 

основі національних традицій та культурно-історичного надбання 

українського народу. 

Виховна робота в університеті здійснюється за загальноприйнятими 

пріоритетними напрямами: 

1. Національно-патріотичне виховання; 

2. громадсько-правове виховання; 

3. моральне виховання; 

4. інтелектуально-духовне виховання; 

5. естетичне виховання; 

6. екологічне виховання; 

7. трудове виховання; 

8. фізичне виховання та залучення до здорового способу життя. 

Наведені напрямки виховання тісно взаємопов’язані, доповнюють 

один одного, мають самостійне теоретико-методологічне значення. 

Разом з тим усі вони утворюють цілісну систему виховання. 

В контексті нашого наукового дослідження є доцільним більш 

детально розглянути позааудиторну роботу, як одну з базових 

складових виховної роботи. 

В педагогічному словнику «позааудиторна робота» трактується як 

спеціально організовані й цілеспрямовані позааудиторні заняття та 

система пізнавальних і виховних заходів, метою яких є поглиблення та 

розширення знань, отриманих в умовах навчального процесу, 

формування творчих здібностей, наукових інтересів, різноманітних 

умінь і навичок [2]. Позааудиторна робота є логічним продовженням 

аудиторних занять і проходить паралельно з ними, допомагає 

студентам успішно навчатися, розвиває ініціативу, сприяє розумовому, 
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фізичному, естетичному вихованню, задовольняє їхні культурні запити 

та спрямовує їх активність на творчу корисну діяльність. 

На переконання дослідників Т. Децюк та А.Дударенко [1], в сучасних 

українських закладах вищої освіти існують наступні форми 

позааудиторної роботи зі студентами: студентське наукове товариство, 

органи студентського самоврядування, клуби, гуртки, студії за інтересами, 

спортивні секції, агенція соціальних проектів, юридична клініка, 

волонтерський центр, технічна лабораторія, тренінги. Позааудиторна 

робота може поділятися на індивідуальну, групову, масову. 

Для успішної організації позааудиторної роботи студентів необхідне 

врахування специфіки майбутньої спеціальності студентів та широке 

використання різноманітних форм та методів роботи з молоддю. В межах 

теми нашого наукового дослідження можна навести приклади наступних 

видів позааудиторної роботи в освітньому середовищі закладу вищої 

освіти, які підвищують професійну культуру майбутніх бакалаврів 

банківської справи: Всеукраїнський конкурс студентських наукових 

робіт з природних, технічних і гуманітарних наук, Всеукраїнські 

студентські олімпіади зі спеціальності «Банківська справа», Відкритий 

турнір з фінансової грамотності на кубок Голови ХОДА, Регіональна 

студентська олімпіада «Автоматизація бізнес-процесів та банківської 

діяльності», Всеукраїнська студентська олімпіада ПАТ «УкрсоцБанк», 

Всеукраїнська студентська олімпіада з дисципліни «Страхування», 

міжвузівський конкурс «Молоді та здібні», наукові конференції, наукові 

гуртки, інтерактивні кейси, майстер-класи, міжпредметні тренінги на базі 

навчально-методичного комплексу «Віртуальний банк», вебінари, ділові 

ігри та бізнес-ігри тощо [3]. 

Отже, позааудиторна робота, яка організується в межах освітнього 

середовища закладу вищої освіти є важливою складовою у підготовці 

майбутнього фахівця банківської справи. Всі форми та види 

позааудиторної роботи доповнюють один одного та становлюють 

єдину систему, яка має метою оптимізувати навчання та підготувати 

фахівців високої кваліфікації. 
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